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NOTULEN VAN DE VERGADERING VAN DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN 24 

JANUARI 2023  
 
Aanwezig: Ils Van Hove (Voorzitter), Tine Gielis (Burgemeester), Benny Smets 

(Schepen), Frank Sels (Schepen), Gerda Broeckx (Schepen), Jurgen 
Mensch (Schepen), Raf Moons (Schepen), Anja Williams (Raadslid), Bart 
Baumans (Raadslid), Bob Nysmans (Raadslid), Annelies Van Sweevelt 
(Raadslid), Hanne Lintermans (Raadslid), Ingrid De Rop (Raadslid), 
Jeroen Helsen (Raadslid), Leander Daems (Raadslid), Nele Devoghel 
(Raadslid), Niels Vermeulen (Raadslid), Paul Mondelaers (Raadslid), 
Richard Laermans (Raadslid), Stefaan Hoes (Raadslid), Theo Van de 
Weyer (Raadslid), Katrien Masschalck (Raadslid), Wim Briers 
(Waarnemend Algemeen Directeur) 

Verontschuldigd/Afwezig: Caroline Janssens (Raadslid), Jerry Verspreet (Algemeen directeur) 
 
 
DE RAAD VOOR MAATSCHAPPELIJK WELZIJN VAN LAAKDAL 
 
De voorzitter verklaart de vergadering geopend om 19:30 uur.  
 
 
  

OPENBARE VERGADERING 
 

 
 

 

01.01 Notulen voorgaande vergadering. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Het betreft de notulen van 20 december 2022. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De notulen van 20 december 2022 worden goedgekeurd. 
 

STEMMING 

13 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Jurgen Mensch, Raf Moons, 

Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne Lintermans, Nele Devoghel, Stefaan 

Hoes, Theo Van de Weyer) en 9 onthoudingen (Gerda Broeckx, Anja Williams, Ingrid De Rop, Jeroen 

Helsen, Leander Daems, Niels Vermeulen, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien Masschalck). 

 
 
 

02.01 Goedkeuring dienstverleningsovereenkomst in kader samenwerking Geel, Laakdal en 
Meerhout rond vormingen voor OCMW cliënten. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Alles rond tewerkstelling werd door de oprichting van een interlokale vereniging Tewerkstelling 

Zuiderkempen tussen Geel, Laakdal, Meerhout, Westerlo, Hulshout en Herselt gecapteerd. 
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Tussen Geel, Laakdal en Meerhout was sinds 2018 eveneens een samenwerkingsovereenkomst rond 

tewerkstelling en activering van toepassing. Immers, naar aanleiding van vragen tot ondersteuning 

vanuit Laakdal en Meerhout werd in de loop van 2018 een samenwerkingsovereenkomst opgesteld 

waarin opgenomen werd dat de OCMW ‘s van Laakdal en Meerhout voor 0.32 euro per inwoner per 

jaar beroep konden doen op werkvloerbegeleiding, trajectbegeleiding en vormingen van dienst Werk 

van het OCMW van Geel. 

Na evaluatie met Laakdal en Meerhout is gebleken dat de ondersteuning op vlak van 

werkvloerbegeleiding en trajectbegeleiding niet langer nodig is, maar werd aangegeven meer nood te 

hebben aan samenwerking rond vormingen voor OCMW-cliënten en intervisie tussen 

trajectbegeleiders. Hiervoor werd een dienstverleningsovereenkomst opgemaakt. 

Doordat activering uit de interlokale vereniging gehouden werd, maar de samenwerking rond de 

deskundige tewerkstelling en wijk-werken wel, moest deze forfaitaire prijs herbekeken worden. 

 

JURIDISCH KADER 

Decreet van 22/12/2017 over het lokaal bestuur. 

 

ARGUMENTATIE 

Laakdal en Meerhout kunnen gebruik maken van de dienstverleningsovereenkomst om cliënten 

vormingen te laten volgen in hun traject naar werk. 

Laakdal en Meerhout kunnen op jaarbasis elk: 

▪ Max 2 deelnemers per jaar laten deelnemen aan het voortraject van het OCMW van Geel; 

▪ Max 3 deelnemers per jaar per module laten deelnemen aan de algemene vormingen (elke 

module behelst een ander thema: communicatie, plannen en organiseren,...); 

▪ Max 5 deelnemers per jaar laten deelnemen aan de sollicitatietraining. 

In plaats van een forfaitaire prijs werd in de dienstverleningsovereenkomst een vaste prijs per 

deelname afgesproken: 

▪ Voortraject: 100 euro per deelnemer; 

▪ Algemene vorming: 30 euro per deelnemer per module; 

▪ Sollicitatietraining: 45 euro per deelnemer. 

In elke vorming is er nog voldoende ruimte voor deze deelnemers uit Laakdal en Meerhout en 

aangezien deze kosten (loonkost vormingsmedewerker, huur leslokaal) hoe dan ook gemaakt worden 

voor de deelnemers van het OCMW van Geel, wordt enkel de bijkomende kost in rekening gebracht. 

In de dienstverleningsovereenkomst staan de specifieke afspraken met betrekking tot facturatie, back-

up en dergelijke meer. 

Naast samenwerking op vlak van vorming werd ook gevraagd naar intervisiemomenten waar de 

trajectbegeleiders van Laakdal, Meerhout en Geel vragen kunnen stellen aan elkaar en samen 

nadenken over bepaalde trajecten. Dit zal door dienst werk in Geel georganiseerd worden. 

Naast samenwerking op vlak van vorming werd ook gevraagd naar intervisiemomenten waar de 

trajectbegeleiders van Laakdal, Meerhout en Geel vragen kunnen stellen aan elkaar en samen 

nadenken over bepaalde trajecten. Dit zal door dienst werk in Geel georganiseerd worden. 

Deze dienstverleningsovereenkomst maakt het mogelijk om op een inzichtelijke manier cliënten uit 

Laakdal en Meerhout deel te laten nemen aan de vormingen en biedt het OCMW Geel de kans om de 

vormingen verder te optimaliseren. 

De nieuwe overeenkomst sluit beter aan bij de toepassing in de praktijk en is financieel correcter: er 

worden enkel diensten gefactureerd waarvan effectief gebruik is gemaakt. 
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BESLUIT 

Artikel 1 

De raad voor maatschappelijk welzijn keurt de dienstverleningsovereenkomst in het kader van 

samenwerking tussen Geel, Laakdal en Meerhout rond vormingen voor OCMW-cliënten goed. 

Artikel 2 

De samenwerkingsovereenkomst Tewerkstelling en Activering tussen Geel, Laakdal en Meerhout 

wordt in onderling overleg beëindigd. 

Artikel 3 

Afschrift van dit besluit zal worden overgemaakt aan lokaal bestuur Geel en Meerhout. 

 

STEMMING 

18 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne 

Lintermans, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan Hoes, Theo 

Van de Weyer) en 4 onthoudingen (Ingrid De Rop, Paul Mondelaers, Richard Laermans, Katrien 

Masschalck). 

 
 
 

03.01 Rapport over de voorafgaande krediet - en wetmatigheidscontrole van beslissingen 
van het OCMW met budgettaire en financiële impact - 1 januari 2022 t/m 31 december 
2022 : kennisname. 

 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

De financieel directeur legt het ‘Rapport over de voorafgaande krediet- en wetmatigheidscontrole van 

beslissingen met budgettaire en financiële impact’ van 1 januari 2022 t.e.m. 31 december 2022 van 

het OCMW voor aan de Raad voor Maatschappelijk Welzijn. 

 

JURIDISCH KADER 

Artikel 177 van het Decreet over het lokaal bestuur van 22 december 2017 bepaalt dat de financieel 

directeur in volle onafhankelijkheid rapporteert aan de Raad voor Maatschappelijk Welzijn over de 

uitvoering van zijn opdracht inzake voorafgaande krediet- en wetmatigheidscontrole van de 

beslissingen van het OCMW met budgettaire en financiële impact. 

 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn neemt kennis van het ‘Rapport over de voorafgaande krediet- 
en wetmatigheidscontrole van beslissingen met budgettaire en financiële impact’ van 1 januari 2022 
t.e.m. 31 december 2022 van het OCMW dat de financieel directeur voorlegt. 
 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 
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10.01 Eenmalige toelage Onthaalouders Sui Generis o.w.v. gestegen energiekosten. 
 

 
AANLEIDING EN FEITELIJKE CONTEXT 

Door de huidige energiecrisis (hogere energieprijzen, gestegen kosten voedingswaren, …) zijn de 

kosten voor onthaalouders sterk gestegen. Zij vragen hiervoor een compensatie. 

 

JURIDISCH KADER 

— Organieke wet van 8/07/1976 
— Decreet lokaal bestuur van 22/12/2017 
— Decreet van 20 april 2012 houdende de organisatie van kinderopvang van baby's en peuters 
— BVR van 22 november 2013 houdende de vergunningsvoorwaarden en het kwaliteitsbeleid voor 

de gezinsopvang en groepsopvang van baby's en peuters 

 

ARGUMENTATIE 

De onthaalouders zorgen voor de dagelijkse opvang van baby’s en peuters. Door de huidige 

energiecrisis, waarbij de prijzen voor energie én de prijzen van de voedingswaren sterk zijn gestegen, 

stijgen de kosten voor deze onthaalouders ook aanzienlijk. Het is voor hen erg moeilijk om te 

besparen op energie en daardoor de kosten te drukken. 

De verwarming kan niet lager gezet worden wanneer er baby’s of peuters in huis zijn, er moet 

dagelijks gewassen worden (slabben, beddengoed, …), flessen moeten worden opgewarmd en elk 

kind krijgt dagelijks een vers bereide, warme maaltijd en een fruitmaaltijd.  

Zij krijgen een onkostenvergoeding. Deze vergoeding werd reeds geïndexeerd, maar is toch niet 

(langer) toereikend om de gestegen kosten te compenseren. Om te vermijden dat er de kosten te 

groot worden, en ze besluiten om te stoppen, vragen zij een tegemoetkoming om deze gestegen 

kosten enigszins te compenseren.  

Voorstel is om een eenmalige toelage van 300 euro toe te kennen aan alle onthaalouders sui generis. 

 

FINANCIËLE EN BELEIDSINFORMATIE 

De kostprijs van 5400 euro werd opgenomen in de aanpassing van de MJP met ramingsnummer 
RA002461 Energietoelage onthaalouders. 
 

BESLUIT 

Enig artikel 

De Raad voor Maatschappelijk Welzijn keurt een eenmalige toelage van 300 euro goed voor alle 

onthaalouders sui generis. 

 

STEMMING 

20 stemmen voor (Ils Van Hove, Tine Gielis, Benny Smets, Frank Sels, Gerda Broeckx, Jurgen 

Mensch, Raf Moons, Anja Williams, Bart Baumans, Bob Nysmans, Annelies Van Sweevelt, Hanne 

Lintermans, Ingrid De Rop, Jeroen Helsen, Leander Daems, Nele Devoghel, Niels Vermeulen, Stefaan 

Hoes, Theo Van de Weyer, Katrien Masschalck) en 2 onthoudingen (Paul Mondelaers, Richard 

Laermans). 
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11.00.a REMI-tool. 

Raadslid Paul Mondelaers is twee jaar geleden naar de raad gekomen met het voorstel tot het gebruik 
van de REMI-tool. Schepen Raf Moons heeft toen gezegd dat Laakdal geen aanvullende steun geeft. 
Mocht de REMI-tool wel kunnen worden gebruikt, zou de schepen hiermee terugkomen. Het is nu 
twee jaar verder. Het raadslid stelt vast dat de REMI-tool in meerdere steden en gemeentes tot grote 
tevredenheid wordt gebruikt. Vanaf nu is die tool bovendien gratis, want de hogere overheid sponsort 
voor twee jaar de licentie van dat programma. Misschien kan dit nieuw licht schijnen op de visie 
daaromtrent? Voor de aanvullende steun is bovendien op twee jaar tijd € 70 miljoen uitgetrokken voor 
steden en gemeentes die daarmee willen werken. Is de schepen bereid om dit te overwegen? 

Schepen Raf Moons merkt op dat het niet juist is dat Laakdal geen aanvullende steun geeft. Laakdal 
geeft alleen geen aanvullende steun volgens de REMI-tool, maar geeft aanvullende steun voor 
mensen of dossiers waarvan de maatschappelijke werkers vinden dat dit een hulp kan zijn om die 
mensen uit de armoedecirkel te krijgen. Het is ook niet omdat REMI-tool niet gratis was, dat de 
gemeente die tool niet gebruikt. Bij een gebruik van de REMI-tool, moet Laakdal zich verplichten om 
iedereen die volgens die REMI-tool voor die aanvullende steun in aanmerking komt, ook die steun te 
geven, zonder de oorzaken te bezien. Daarom worden in Laakdal, bij elk dossier afzonderlijk, de 
inkomsten en uitgaven uitvoerig bekeken. Schepen Raf Moons denkt dat deze werkwijze beter is, dan 
gewoon een tool te gebruiken en het geld te verstrekken. Bovendien zijn er ook veel gemeentes in de 
Kempen die de tool niet gebruiken. De schepen is ervan overtuigd dat in Laakdal op de juiste manier 
wordt gewerkt om het leven van die mensen ten aanzien van armoede naar een hoger niveau te tillen. 

Raadslid Paul Mondelaers wil nog meegeven dat het gebruik van de REMI-tool geen nevenwerking in 
de weg staat. De REMI-tool bepaalt hoeveel centen die mensen extra nodig hebben, maar niets 
weerhoudt de maatschappelijk werker ervan om de basis daarvan te bezien. 

Schepen Raf Moons legt uit dat de REMI-tool bepaalt wat moet gebeuren, ook al verlenen die mensen 
geen medewerking. Dan kan men dus ook niet werken aan de reden waarom mensen in armoede 
terecht gekomen zijn. De schepen is van mening dat het beter is om elk dossier apart te zien om te 
bekijken wat die mensen specifiek nodig hebben. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 

  
SCHRIFTELIJKE VRAGEN 

 

 
 

 

31.00.a Schriftelijke vraag (Paul Mondelaers) inzake voedselbedeling. 

Raadslid Paul Mondelaers licht toe dat dit een vervolg is van de discussie van eind vorig jaar rondom 
de voedselbedeling. In die interpellatie werd een evaluatie in het vooruitzicht gesteld. Wanneer is die 
evaluatie voorzien? Wie wordt bij die eventuele evaluatie betrokken? Het raadslid doet de suggestie 
om ook de vrijwilligers en de gebruikers van de voedselbedeling hierbij te betrekken. Verder zei de 
schepen ook dat 53 attesten in het bijzonder comité op de dag erna op de agenda staan om 
goedgekeurd te worden. Op 10 januari bleken echter slechts een 25-tal dossiers goedgekeurd. Het 
raadslid vraagt uitleg over deze discrepantie. 

Schepen Raf Moons denkt dat er sprake is van miscommunicatie of misbegrijpen. De schepen heeft 
gezegd dat 's anderdaags een vijftigtal dossiers ter goedkeuring werden voorgelegd aan het bijzonder 
comité, zonder de garantie te kunnen geven dat deze werden goedgekeurd. 
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De schepen legt vervolgens uit hoe de voedselbedeling werkt. Het attest is geldig tot aan het einde 
van het jaar, tenzij de persoon in kwestie laat weten dat aan de situatie iets is veranderd. Aan het 
begin van het nieuwe jaar worden alle attesten terug bekeken om te bekijken of zij aan de 
voorwaarden voldoen. In het betreffende bijzonder comité is toen gebleken dat heel wat attesten niet 
meer aan de voorwaarden voldeden. De meeste attesten die niet meer goedgekeurd werden, hadden 
geen lopende begeleiding meer van de sociale dienst. Dat is echter wel één van de voorwaarden. 
30% voldeed ook niet meer aan de inkomensgrenzen. Hun financiële situatie is dus verbeterd ten 
opzichte van het moment waarop zij het attest kregen. Dat maakt inderdaad dat er minder attesten zijn 
en dat dus minder mensen naar de voedselbedeling komen. Eigenlijk is dat ook positief, want dat wil 
zeggen dat minder mensen daaraan nood hebben. 

Raadslid Paul Mondelaers feliciteert de schepen met het aldus uit de wereld helpen van armoede van 
december tot op januari. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat dit niet helemaal waar is. Er waren ook een aantal attesten die niet 
meer geldig waren, maar waarvan de mensen dit niet hebben doorgegeven. 

Raadslid Paul Mondelaers geeft aan dat de gemeente enerzijds de mensen wil helpen met die 
voedselbedeling, maar anderzijds kan daarmee ook voedselverspilling worden tegengegaan. Het is 
dan ook jammer dan niet alle verse voedselproducten weggeraken. Er is dus ook een potentieel van 
mensen die men hiermee een plezier kan doen. Het raadslid verzoekt om bij de evaluatie de 
toelatingsvereisten nog een keer grondig te bekijken. 

Schepen Raf Moons antwoordt dat zal bekeken worden of er effectief vaak voedsel moet weggegooid 
worden. Meestal is het zo dat de vraag groter is dan het aanbod. Men zal zien wat de evaluatie 
brengt. 

De voorzitter stelt vast dat er geen mondelinge vragen zijn. De voorzitter sluit de vergadering van de 
raad voor maatschappelijk welzijn onder dankzegging. 

 

STEMMING 

Dit agendapunt geeft verder geen aanleiding tot een beslissing. 

 

 
De voorzitter verklaart de vergadering geheven om 20:00 uur. 
 
 
 
De algemeen directeur 
 

Jerry Verspreet 
[SIG01] 

De voorzitter 
 
Ils Van Hove 
[SIG02] 
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